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Ata da 2.514 (Segunda Milésima Qüingentésima Décima Quarta) sessão ordinária 
da Câmara Municipal de Acari-RN. 14º reunião do II período Legislativo de 2009. 
Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e nove, as 15:00 
horas da sala das sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio 
Vereador José Sueco de Medeiros, presente os senhores Vereadores: Ismael 
Medeiros Souza, Leonardo Ferreira de Azevedo, Marineide Alves Dantas, Stella 
Bárbara Fernandes, José Ari Bezerra Dantas, José Gentil Fernandes de Medeiros, 
Zuil Ribeiro da Silva, Francisco Dias de Araújo e Felix Eduardo Bezerra. Havendo 
numero legal e quorum para deliberação o Sr. Presidente declarou aberto os 
trabalhos da presente sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior que 
após lida foi colocada em discussão e conseqüentemente em votação, sendo a 
mesma aprovada por todos os presentes. Dentro do expediente foi dada entrada 
nas seguintes matérias: Projeto de Lei nº 006/2009 do Vereador José Ari Bezerra 
Dantas p qual dispões sobre a denominação de Logradouro Publico e dá outras 
providências: Fica denominado de VILA ALBINO FLORÊNCIO DANTAS, o conjunto 
localizado no Bairro Tarcisio Bezerra aos limites: Ao Norte com a rua Teófilo 
Dantas; Ao Sul  Margem do Rio Acauã; Ao Leste com a Antiga Usina de Algodão e 
ao Oeste com o Riacho da Juliana; e as Indicações de nº 120 e 121/2009 – do 
Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo, onde requer ao Poder Executivo a 
construção de 04 (quatro) mata-burros na Zona Rural do nosso Município nos 
seguintes locais: Propriedade do Senhor Ozanan Lopez de Araújo – Comunidade 
Acauã; Entre as Propriedades do Senhor Ozanan Lopez de Araújo e do Senhor 
Jarbas Braz Galvão, também comunidade Acauã; Propriedade do Sr. Jarbas Braz 
Galvão e o Sr. Jarleno Braz Galvão – Comunidade Acauã e entre a propriedade da 
Senhora Joana D’arc Pires (sitio silêncio) e a propriedade do senhor Miguel 
Januário – Sitio Acauã dos Dantas; e requer ao Poder Executivo Municipal a 
construção de uma estrutura física adequada para o setor da merenda Escolar 
Municipal; O Projeto de Lei será baixado para a comissão Competente e as 
indicações serão incorporadas na ordem do dia da próxima sessão. Passando para 
os inscrito usou da palavra a Vereadora Stella Bárbara Fernandes, onde 
primeiramente reforçou o convite a todos para participar do evento a Prefeitura 
nos Bairros, que seria dia 20 deste mês no Bairro Petrópolis; Depois noticiou a 
visita da COVISA na APAMI, e pela necessidade de uma reforma no Centro 
Cirúrgico daquela entidade, infelizmente suspendeu as atividades de cirurgia em 
razão da estrutura física que realmente está precisando da reforma; mas as 
providencias já estão sendo tomadas, novas plantas já foram elaboradas e 
encaminhadas para analise e construção de novas salas adequadas o Centro 
atendendo as exigências; Parabenizou toda Direção e demais integrantes da Escola 
Municipal Major Hortêncio  de brito pelo o trabalho apresentado em forma de 
exposição; Parabenizou também a equipe organizadora do evento SEMANA DA 



JUVENTUDE CATOLICA. O Vereador José Gentil Fernandes de Medeiros falou da 
sua preocupação quanto ao fechamento do Centro Cirúrgico da APAMI pela 
COVISA, e perguntou a colega Stella Bárbara Fernandes, se a mesma saberia 
informar o valor da Obra a ser construída para resolver o problema, que tempo 
tomaria para conclusão da Obra, e se as Cirurgias já marcada serão transferida 
para o Hospital Regional Dr. Odilon Guedes. A Vereadora Stella Bárbara Fernandes 
Forneceu as informações deixando-o satisfeito. Depois falou o Vereador José Ari 
Bezerra Dantas, onde parabenizou o nosso Gestor Municipal e sua equipe; 
lamentou o fechamento do Centro Cirúrgico da APAMI, porem entende as 
exigências da COVISA, mas que sabe da capacidade da Direção e dos Profissionais 
que a Apami presta seus serviços a nossa população e parabenizou toda equipe da 
Escola Municipal Major Hortêncio pelo o trabalho que foi desenvolvido nesta 
semana passada; inclusive através de caminhadas, passeios ciclísticos e 
exposições. Usou da palavra em seguida o Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo 
iniciando com a SEMANA JUVENTUDE CATÓLICA EM ACARI, evento da Diocese de 
Caicó, onde a igreja deveria até fazer sempre, pois seria a forma de resgatar mais 
a comunidade jovem; evento bem participado, desde a Missa da Cura, as 
caminhadas etc; parabenizou a Escola Municipal Hortêncio pelo o trabalho 
apresentado semana passada; reforçou a ação de cidadania que vai ser realizada 
dia 20 deste mês, com a Prefeitura no Bairro Petrópolis. O Vereador José Gentil 
Fernandes de Medeiros terceu comentários a respeito do Sr. Bento Araújo – 
Presidente do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais de Acari-RN que 
de uma forma simples e sincera veio ate está casa prestar seus agradecimentos 
pela parceria que tivemos para a realização do Encontro da Juventude Rural, 
evento acontecido recentemente sediado no povoado de Gargalheiras; onde 
também falou de sua preocupação quanto a desertificação do campo. Passando 
para a ordem do dia foi colocado em discussão e depois em votação a Emenda 
Aditiva para o Projeto de Lei nº 014/09 ADITA-SE – Onde acrescentado o Parag. 
5º ao Art. 2ºque passará a ter a seguinte redação: Par. 5º - O beneficiário do 
terreno doado deverá, dentro do prazo máximo de 02 (dois) anos, realizar 
benfeitorias de construção no terreno adquirido. Sob pena de ter sua concessão 
revogada em todos os seus efeitos, sendo a mesma devidamente justificada. O 
Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo fez sua explanação e pediu a dispensa 
Interstício. Os Vereadores e Membros da comissão José Ari Bezerra Dantas e Stella 
Bárbara Fernandes também fizeram suas colocações e pediram apoio aos colegas 
para aprovação da Emenda. A mesma foi colocada em votação e foi aprovada por 
todos os presentes; e automaticamente incorporada ao Projeto de Lei 014/ 2009 – 
que autoriza a concessão de direito de superfície de terreno de Patrimônio 
Municipal e dá outras providencias. Então o Sr. Presidente fez leitura de parecer do 
Relator e da Comissão, e colocou em discussão o Projeto; quando em suas 
discussões surgiram algumas duvidas e daí foi convocado o assessor Jurídico da 
casa Dr. João Gustavo Coelho Gomes Guimarães  onde esclareceu  mostrando a 
diferencia de concessão para doação, e ai foi para votação sendo aprovado a sua 
1º discussão. Depois colocado em discussão o Projeto de Lei nº 017/2009 – que 
dispõe sobre as alterações de Anexo de Metas Fiscais da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para o Orçamento de 2010 do Município de Acari-RN. Após leitura 



de parecer do Relator e da Comissão, os Vereadores Leonardo Ferreira de Azevedo 
e José Ari Bezerra Dantas – Presidente e Relator da Comissão, fizeram seus 
Esclarecimentos a respeito da matéria e pediram a dispensa de interstício, a 
aprovação por todos os edis presentes. Depois em discussão o Projeto de Lei nº 
023/2009 – que Autoriza o Poder Executivo a ratificar participação em Consócios 
Publico – Adequação de execução Orçamentária – Aprovação. INTELICENCIA – LEI 
Federal nº 11.107/2005; em discussão chegaram a conclusão de que pela solução 
ser conjunta e coletiva em prol do Seridó, a matéria foi aprovada por todos os 
presentes em sua primeira discussão. Depois foram para votação discussões 
indicações de nº 111, 112, 113, 114, 117 e 119/2009; seus propositores fizeram 
suas explanações e pediram apóio aos colegas; e assim colocadas em votação 
foram aprovadas por todos. Nas explicações pessoais o Vereador Leonardo Ferreira 
de Azevedo, solicitou a nomeação de Francisco Dias de Araújo com Relator 
substituto de matérias de Autoria de José Ari Bezerra Dantas; O Vereador Felix 
Eduardo Bezerra fez seus agradecimentos ao Presidente do Sindicado dos 
Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais, pela forma de reconhecimento perante está 
casa. Stella Bárbara Fernandes também comentou do agradecimento do Sr. Bento 
Araújo agradeceu pelas matérias aprovadas, reiterou o convite para o evento do 
dia 20/11 – a Prefeitura nos Bairros; e parabenizou todos que participaram da 
semana Juventude Católica. José Ari Bezerra Dantas parabenizou o Sr. Bento 
Araújo, fez referencia ao dia de Cidadania que vai acontecer em nosso Município, 
parabenizou o Gestor pela ação; agradeceu a presença dos Universitários; e por 
ultimo sugeriu que a Câmara deve ir até o povo também assim como está fazendo 
o Poder Executivo. José Gentil F. de Medeiros terceu comentários a respeito de 
uma entrevista do colega Ismael Medeiros Souza em cadeia de rádio. Por sinal 
muito boa, inclusive ouvi também o Projeto quando falou da parceria que esta 
casa tem com o Executivo; comentou da melhora que está acontecendo para com 
a receita para os Municípios; e falou da coragem que tem o Prefeito em realizar 
em evento deste porte, pela situação que se encontra o Município; Mais que o 
evento é muito importante para a administração Municipal. Passando para as 
considerações finais da Presidência o Sr. Presidente falou da importância que tem 
o Projeto Prefeitura nos Bairros, reforçou o convite a todos; Apresentou oficio 
recebido da Oi que trata de uma solicitação do Vereador Francisco Dias de Araujo, 
leu oficio convite da Amso para Audiência Publica que se realiza próximo dia 
25/11/2009, falou dos agradecimento que a casa recebeu do Sindicato Rural; e por 
ultimo terceu comentários a respeito do evento Missão Jovem, que apesar do 
sucesso, ficou triste com as criticas recebidas; e nada mais havendo a trata 
encerrou a sessão convidando todos para a próxima dia 24 de novembro de 2009 
em horário regimental e mandou lavrar a presente ata para constar. Eu Marineide 
Alves Dantas lavrei esta em 17 de novembro de 2009. 
 
 
Ismael Medeiros Souza – Marineide Alves Dantas. 


